
 

 

 اتذميَرك 3:30ات: ك/  فيزيابابةت:                 بةناوي خوداي طةورة                                            راقعيَ -وردستانكهةريَمي حكومةتي 

 وةلآمـي نمـوونةيـي                                                                                           طشتييةكان ليذنةي بالاَي ئةزموونة

 دووةم خولي 2022 -2021سالَي خويَندني                             ( ثؤلي دوازدةهةمي زانستي) اني قؤناغي ئامادةييكطشتيية ئةزموونة

 )دوو نمرة ثرسياريَكةر هبؤ  (ةلَبذيَرةه استِي رلاَموة

ذمارةى ئةو خولانة  دا s 3.2لة ماوةى  rad/s 2630شة خيَراييةكةى دةطاتة ؤليَتةوة ، طودةخ ِدريَليَكى كارةبايى لة وةستانةوة بة طؤشة تاودانيَكى نةطؤر.1
 ؟ ةتةواوي كردوضةندة كة دريَلةكة لةو ماوةيدا 

(A 821 rev               550 rev (B           (C  4204 rev    (D            670 rev  

 كى دياركراو لة شةثؤلةكةدا ، سةريَ s 15لة ماوةى  دةردةكات لةرة 20راوةكة ةنى بةناو ثةتيَكدا تيَثةرِ دةبيَت ، سةرضاوة لؤشةثؤليَكى هارم.2

 400 cm 10ماوةى  لةناو ثةتةكةدا دةرِوات  بة s  دريَذى شةثؤلةكة ضةندة ؟ ، دا 

(A 0.2 m                0.3 m (B              (C   0.4 m       (D              0.75 m  

 دابيَت لة بارى زرنطانةوة ويَنةكةي بةرامبةرداةى لة ئةطةر ئةو سورِ.3
 او ضةندة ؟ئايا توندى تةزوى كاريطةرى طؤرِ. لةطةلَ تةزوى تيَضوودا 

(A 0.1 A                 (B 5 A 

(C 10 A                  (D 20 A 

V :دةدريَت يةيدوو جةمسةرةكةى بةم ثةيوةندوان نيَسةرضاوةيةكى تةزوى طؤراِو هاوكيَشةى جياوازى ئةركى ساتى .4 = 100 √2 sin(100  π t)   
 )ةكةى يو كؤيليَك هاوكؤلكةى خودموطنةكاري  Ω 20بةرطرييةكى ثوختى .ةك بةستران يبةدواي ةسةرةكةيدا ئةمانملة نيَوان دوو جة

3

5π
H) و  ية

)يةكةى يطر بارطةكة ييةكةى فةرامؤشكراوة ، بارطةطريَك ربةرط
1

4500π
F)   ؟، طةورةترين نرخى تةزوى سورِةكة ضةندة  

 (A           4√2  A       A (B 4 A (D                   2  A (C                   2√2   

 ؟دةكات ...........كةملكةىؤضوو  بةكؤفيرِ بةناي ائةوا تو بكريَتةوة نزم  10لكةىؤكبة  تةزوو ئةطةر. طواستنةوةي وزة بؤ شويَنة دوورةكان  لة كاتي.5

100 (A (B                     (D                      10 (C                     20 1

10
   

 رِوناكةكان ةدووري نيَوان برذؤلَ لةئةطةر دوورى نيَوان دوو درزةكة زياد بكات ضي  ، بةكارهيَناني رِةنطي سةوز بةدةستكةوت بةبةيةكداضوون  كيسامثلَيَ.6
 دوو ئةوةندة  دةبيَتة D)                         ناطؤرِيَت C)         كةم دةكات           B)زياد دةكات               A)                               ؟ديتَ 

 تاوداني كةوتنة خوارةوةي سةربةست ضةندة لةشويَنيَكدا كة كاتة لةرةي ثةندؤلَةكة تيَيدا ،بيَت  m 0.85 يةكةييذليَكي سادة دريَؤةندثئةطةر .7
 A 2m/s 2.45         (B 2m/s 79.                     (C 27.91 m/s               (D 29.18 m/s)            ؟s 1.86بكاتة  

لةسةريَكةوة داخراوة، هارموَنى  ( وة بورَيةكى تر كة261.6Hz  𝑓=)  Cئاوازى ناوةنديةتى  ، لةرةلةرة بنةرِةتييةكةى بةرانبةر ةيةكى دوولاكراويبورَ.8
 و ضةندة؟الاداخر يةك بؤ دريَذى بورَي ةنيَوان دريَذى بورَي دوولاكراو ريَذةي . بة لةرةلةرى بنةرِةتى بوَرى يةكةم دةردةكات  ) f 3( سيَيةم

(A 0.67                   (B  6.7                              0.3 (C                                 (D 3 

  ةكاتة لةرةي لةرينةوةيةك ضةندسثرينطيَطةوة طةينراوة لةسةر رِوويةكي ئاسؤيي ساف بة جوولةَيةكي هارمؤني سادة دةلةريَتةوة.بةسةريَكي بارستاييةك .9
 (بيَت N/m 120ةةكي سثرينطِنةطؤر )و  ،بيَت  kg 7.5 ةئةطةر بارستاييةك

(A 8π s                          (B 4π s                                    (C  π s 1.57                                   (D  
π

2
 s 

 ضةندة : dBئاستى توندى دةنطةكةى بة ديسيبيَل  ،بيَت  W/m 210ئةطةر توندى دةنطى طرمةي هةور .10

(A 0 dB                  (B  30 dB                         (C 120 dB                             (D 130 dB     

 كي يةو تةزو cm 10 ثيَض ثيكَ هاتووة نيوةتيرةكةي 10كؤيلةكة لة، ماربكة ذهة دالةضةقي كؤيليَكي بازنةيي يي بواري موطناتيسِبر.11
  T.m/A] 7-π×10=4ₒ[µبيَت؟ A  20 ةكةييتوندي وات ثيَدادةرِ

(A T 4-10×1.256    (BT  3-10×1.256            (C  T 2-10×1.256                   (D T 1-10×1.256 

 2Iتةزوى  2ثةيدادةكات.تةلي 1Bثيَدادةرِوات و بوارى موطناتيسى  1Iتةزوى  1تةلي  دابةرامبةرويَنةي  لة.12

 2سةر تةلي  ةكةي موطناتيسى كاريطةر ةهيَز استةيِئار ثةيدادةكات 2Bو بوارى موطناتيسى  ثيَدادةرِوات 

    ثةرِةكةبةرةو لاي ضةثي لا B)                                لاي رِاستي لاثةرِةكةبةرةو  A)      ؟دياري بكة 
(C                   بةرةو سةرةوةي لاثةرِةكة                                                    (D وة لاثةرِةكة ةبةرةو خوار  

𝑬⃑⃑  بواري كارةبايي.13  ةكان وكونةكان كترؤنيئةليةكة لة ، هةر ةديارية كة لة ويَنةكةدا استةيةئارِةو ب ⃑ 
 ؟يةك لةناو ئةو بوارةدا دةجوولَيَناستةئارِ ض ةب

(A راِست يلا بوَكونةكان و ، ضةث يلا بوَةكان كترؤنيئةل    (B   راِست يلا بوَةكان كترؤنيئةلو ، ضةث يلا بوَكونةكان 

 (C ضةث يلا بوَةكان كترؤنيئةلو ، ضةث يلا بوَكونةكان (D     راِست يلا بوَةكان كترؤنيئةلو ، رِاست يلا بوَكونةكان 

 50 لةرةلةرى سةرضاوةكة وة  بوو V 10ي كاريطةرجياوازي ئةرك ةنرخ كةبةسترا بةدوو جةمسةرى سةرضاوةيةكى تةزوى طؤراِوةوة  Ω 20بةرطرييةك .14

Hz دةكات؟ يةكةهاوكيَشانةي خوارةوة وةسفي هاوكيَشةي تةزوي ساتكام لةم  بيَت 

(A 𝐼𝑅 = 0.707 sin(50 𝜋 𝑡)                              (B 𝐼𝑅 = 14.14 sin(100𝜋 𝑡) 

(C 𝐼𝑅 = 14.14 sin(50 𝜋 𝑡)                             (D 𝐼𝑅 = 0.707 sin(100 𝜋 𝑡) 

 ؟لة سةر كام لةمانةي خوارةوة بةندةدينةمؤي تةزووي طؤرِاودا لة  (𝜀𝑚)تن برِي ثالَهيَزي كارةبايي طةورةتري.15
(A كؤيل  طؤشة خيَراييةكةي(𝛚)     (B ندي بواري موطناتيسيوت(𝐁⃑⃑ )    (C ذمارةي ثيَضةكاني كؤيل (𝐍)    (D هةموو وةلآمةكان راِستن 

 و ئةستونة لةسةر cm 12ئةلَقةيةكى بازنةيى لة تةليَكى طةيةنةر دروستكراوة، نيوة تيرةكةى .16
 ئةلَقةكة لة . ديارة دا  (aهةروةك لة ويَنةى )T 0.15 بواريَكى موطناتيسى كة توندييةكةى  

 ئةطةردا.  (bوةك لة ويَنةى ) خرادا cm 230بةرى وواكيَشرا بة شيَوةيةك بةرِوة رِةهةردوو سةر

 ضةندة؟ةكةدا ، لةو ماوةيةدا لة سورِ موطنةكار( Ɛاى )بخايةنيَت، تيَكرِ s 0.2داخستنى ئةلَقةكة 

(A V2 -10×3.2              (B V2 -10×3.2 -           (C V2 -10×2.3                (D V2 -10×2.3 - 

ئةطةر  ، ترانسفؤرمةريَكى تيَداية بؤ طؤرِينى تةزو و جياوازى ئةرك،  ئيش دةكات V 9لة ولآتيَكدا بة جياوازى ئةركى  CDوادابنآ كة ئيشثيكَةريَكى .17
 رِيَذةى نيَوان ذمارةى ثيَضةكانى كؤيلى سةرةتايى بؤ كؤيلى ناوةندى 
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5
 ئايا جياوازى ئةركى سةرضاوةكة لةو ولآتةدا ضةندة؟ ، بيَت

(A 75.2 V                       (B V 2-10 × 64.3               (C V 4221.                        (D V 2-10 × 0.23 

 ئةطةر دريَذى ،  لةراوة ةكيذيَي سةر ئةو ويَنةى بةرامبةر ويَنةى شةثؤليَكى وةستاوة لة.18
     ضةندة ؟( L) دريَذى ذيَيةكةى ابيَت  ئاي m λ 2=شةثؤلةكةى 

 (A 1.5 m                   (B 2 m                      (C 2.5 m                    (D   3 m      

19.(radπ  )يةكسانة بة   :                (A o57.3                             (B o53.7                            (C o180                       D( o360 

 : يَتةديب لةناوبةرناكى ضةند بيتَ بؤ ئةوةى مةرجى بةيةكداضوونى وورِيَرِةوى نيوَان دوو شةثؤلى رِجياوازى .20

 (A ةكانةتةواوى دريَذى شةثؤل ذمارةى                                                       (B ةكةدريَذى شةثؤلضةند جارةي  ذمارةى تاكى   
 (C شةثؤلةكة  دريَذى  ةينيوضةند جارةي ذمارةى تاكى                             (D   شةثؤلةكة  دريَذى ضةند جارةي ذمارةى جووتى 

 °21.2  دانى برذِؤلةى رِووناكى ثلة يةك  لابةوةش طؤشة  ، بوو بةكارهيَنرا لة درزةكيَكى لاداندا546.1nm شةبةنطيَكى جيوةيى دريَذى شةثؤلةكةى  .21
 ئايا ذمارةى درزةكانى درزةكة لادانة بةكارهيَنراوةكة لة هةر سانتيمةتريَكدا ضةندة؟ 

(A /cm6622هيَل                 (B /cm10000 هيَل                       (C /cm5000هيَل                   (D /cm4525هيَل 

A N2.m2)         :يةكةيدةثيَوريتَ بة   [G] كيَشكردني طشتينةطؤرِي .22
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 فؤتؤني كةوتوو:كاتيكَ بةر ئةليكترؤنيَكى وةستاو كةوت،كام لةمانة رِاستة بؤ فؤتؤنة ثةرشبووةكة بةطويَرةي   ثةرشبووXؤتؤنيَكى تيشكى ف.23
(A بووةكة بةرزترة                                                                       لةرةلةرة فؤتؤنة ثةرش(B  كةمترة فؤتؤنة ثةرشبووةكةوزةي  
(C  ووةكةفؤتؤنة كةوتدريَذي شةثؤلي  لة ووةكة دريَذترةبشفؤتؤنة ثةردريَذي شةثؤلي      (D ( BوC ) دروستن  

  ثةنجةمؤر
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 ؟ضى رِوودةدات كاتيَك ئةليكترؤنيَك دةطوازريَتةوة لة ئاستيَكى دياريكراو بؤ ئاستيَكى نزمتر لة طةرديلةدا .24

(A     وزة هةلَدةمذيتَ لة سةرضاوةيةكى دةرةوةى طةرديلةكةوة (Bئةو وزةية زياد دةبيَت كة لة بوارى كارؤموطناتيسى ناو طةرديلةدا هةية 

(C          وزة دةردةكات لة راِدةيةكى ليَكنةثضراِوى نرخةكاندا (Dةى دةكاتة جياوازى وزةى نيوَان دوو ئاستةكةكةفؤتؤن دةردةكات كة وز 

يَكى سةر كة لة خالَضةك  m 2وة نيوةتيرةكةى   kg 550بارستاييةكةى  دةخوليَنيَتةوة ي شيَوة ثةثكةخوليَنكةيةك  kg 70يكَ بارستاييةكةىضك.25
خيَراييةكةى دةبيَتة ضةند كاتيَك طؤشة بيتَ   rad/s 0.3ليَوارى خوليَنكةكةوة بةرةو ضةقةكةى دةرِوات ئةطةر سةرةتا طؤشة خيَرايى خوليَنكةكة 

 لة ضةقةكةوة دووربيَت؟  m 0.5كضةكة

(A 0.7 rad/s                 (B 0.37 rad/s                     (C 0.25 rad/s                         (D 2.4 rad/s 

 ترانزستةر  D)      بارطةطرC)       دووانى كريستالَيB)     بةرطر    A)  :   دةهيَنريَت بةكار كام لةمانةبؤ                              يةئةم هيَما.26

 :نراوة  بؤ ئةنجامداني لةرةيةكي )خوليَكى( تةواويَكاتي خا.27
(A فراوانى(A)                  (B كاتةلةرة (T)                      (Cلةرةلةر (f)                             (D هةموو وةلآمةكان راِستن 

 ان دةكةويَتة سةر يةكييوناكت كاتيكَ تيشكة رِانادناكيان تيَدا رِوورِووكام لةم كانزايانةى خوارةوة دياردةى كار.28

ℎ ] ؟     Hz14 10 ×7 لةرةلةرةكةى = 6.63 × 10−34𝐽. 𝑠  ]    
(A ℎ𝑓° = 2.3 eV  ليسيؤم     (B   ℎ𝑓° = 4.7 eV  زيو     (C ℎ𝑓° = 2.14 eV سيزيؤم              (D  (A و C   )راِستن 

  ؟ بةسورِ ثةيدادةكات يبكة كة جوولَة ية ديارهيَزئةو  (دةرِوات لةسةر رِيَرِةويَكى بازنةيى ئاسؤيىكة ماتؤرِيكَ ).29
(A كةداةرِيَرِةو و تايةكان نيَوانليكَ خشاندن  هيَزى              (B    كيَشى طشتى ماتؤرِةكة و سوارةكة 
(C        هيَزى ستوونى رِيَرِةوةكة لةسةر ماتؤرِةكة                  (D ية      يهيض كاميان رِاست ن 

 : ي يتَ بة خيَراييةكدةفرِ يةكفرِؤكة ديوارى دةنط رِوودةدات كاتيَكبةزاندنى .30
(A  لة هةواداكةمتر لة خيَرايى دةنط       (B  لة هةواداخيَرايى دةنط  طاتةب     (C لة هةوادا لة خيَرايى دةنط طةورةتر      (D ( A وB) راِستن 

 استةي تةزووي كام لةمانةي خوارةوة ئارِبةثيَي ياساي ليَنز لة  ديارة دالة ويَنةكة وةكدانرا  موطناتيسيَكي كارةبايي لة نزيك كؤيليَكةوة.31
 دةبيَت استلة ضةثةوة بؤ رِ اد (R) يبةرطر موطنةكار لة

(A  خريَتةوةلة كؤيلةكة دوور دةكارةباييةكة كاتيَك موطناتيسي   
(B  نزيكخرايةوة  كؤيلةكة زياتر لةكارةباييةكة كاتيَك موطناتيسي 

(C ِكةم دةكات بةهؤي كردنةوةي سويضةكةوة كاتيَك بوارةكة كتوثر  
(D (A  وC  )راِستن 

 ئةو هيَندة بةخولة ضيية كة بةرامبةر بارستايية لة جوولَةى جيَطؤرِدا؟.32

 (A             زةبر               (B                                   تةوذم(C  بارنةطؤرِينزةبرى                     (D جوولَة وزةى بةخول 

رة.ئةطةر ئوتومبيَليَك ولةسةرة كانيانةوة دو m 3 راِطر جيَطيركراوة كة هةريةكةيان لةسةر دوو  N  510× 5كيَشةكةي وة m 20 ثرديكَ دريَذييةكةي .33
       ت:ابةرِيَيدةك ةكةلة ئوتومبيَل يانةكةرودو ةرِاطركة ضةندة  ةلةسةريَكي ثردةكةوة بوةستيَنريتَ ، ئةو هيَز   m 8بيتَ لة دووري  N 410× 2كيَشةكةي 

(A N 510 × 2.07         (B N5 10 × 2.57               (CN  210 × 5.9                     (D 780 N 

 ، ييةكلةسةر ليَذ m 3.5لة وةستانةوة دةست بة خلؤربوونةوة دةكات لة بةرزى  cm 14تيرةكةى  نيوة ةو  kg 3.466 بارستاييةكةىثتةو و  يطؤيةك.34
𝐼) ؟   ةةكييكاتيَك دةطاتة داميَنى ليَذ ة ضةندةطؤيةكي جوولةَ وزةي بةخول =

2

5
 𝑀𝑅2) 

(A 34 J                            (B 119 J                               (C  85 J                                      (D 57 J 

بة   A 0.245و لةناو بواريَكي موطناتيسي رِيَكدا دانرا، تيَثةرِبووني تةزوويةكي  g 50و بارستاييةكةى  m 1تولَيَكي مسي باريك دريَذييةكةى .35
 ةكة ضةندة؟يئايا توندي بوارة موطناتيسي ةكةدايتولَةكةدا دةبيَتة هؤى هاوسةنط راِطرتنى لة بوارة موطناتيسي

(A 4 T                       0.4 T (B                      (C 2 T                                0.2 T (D 

دةتوانيت ضةند ئاميَرى هاوشيَوةى بؤ كارطةكة زياد بكةين بآ ئةوةى لة سنوورى  dB 80لة كارطةيةكدا ئاميَريَك ذاوةذاويَك دةردةكات ئاستةكةى .36
       A 9                            (B 10                               (C 11                                 (D 12)          ؟ dB 90رِيَثيَدراو دةربضيتَ كة 

 شووتةى شةمةندةفةريكَ بكة كة طويَطرى ناو شةمةندةفةرةكة طويَى ليَدةبيَت؟وةسفى ثلةى دةنطى .37
(A    ثلةى دةنطةكة بةرزدةبيَتةوة(B نزم دةبيَتةوة   ثلةى دةنطةكة (C تيَناطؤرِ ثلةى دةنطةكة  (D  ثلةكة بةرز دةبيَتةوة ئينجا نزم دةبيَتةوة 

  سةوزرِوناكي  D)             زةردرِوناكي  C)              شين رِوناكي  B)        سووررِوناكي A)          نة وزةيةكي طةورةتري هةية؟افؤتؤن مكام لة.38

 سةكةمنيَوان لكةى وةستاوة ليَكخشاندنى ؤكة تواناى خولانةوةى هةية.هاوكدادةنريتَ يى ؤلآلة ضةقى ميَزيَكى ثcm 30 رى وثارضةيةك مس لة دو.39
ئةو كاتة ضةندة كة دواى ئةوة ثارضة   rad/s 20.5ةكةى برِ  رِؤشة تاودانيَكى نةطؤميَزةكة لة وةستانةوة دةست بة خولانةوة دةكات بة ط 0.53وميَزةكة 

  (ى كيَشى ثارضة مسةكةى هيَزى ئةستونةكة لةم بارةدا يةكسانة بة برِبرِبيريت بيتَ مسةكة دةست بةخليسكان دةكات لة سةر ميَزةكة؟)

(A 0.7 s                             (B 2.131 s                        8.3 s (C                             (D  5 s 

 لاثةرِةكة لاي راِستيةكة بةرةو يئةطةر ئارِاستةى بوارة موطناتيسي ، دةجولَيَت سةرةوةي لاثةرِةكةئةليكترؤنيكَ لة ناو بواريَكى موطناتيسى ريَكدا بةرةو .40
 ئاراِستةى ئةو هيَزة موطناتيسيةى كار لة ئةليكترؤنةكة دةكات ضؤنة؟ ائاي ، بيَت

(A  لاثةرِةكة لاي راِستيبةرةو          (B             بةرةو دةرةوةي لاثةرِةكة(C   خوارةوةي لاثةرِةكةبةرةو           (D  سةرةوةي لاثةرِةكةبةرةو  

 رِاستن ( CوA )A (wb  )              (B(T)                  (C (V.s   )              (D)            :   (Φموطناتيسى ) ليَشاوي وانيثيَ ةييةك.41

 𝐹𝑐هيَز ضةقةئاراستةي نيَوان  يطؤشة.42
⃑⃑⃑ 𝑎تاودان  ضةقةو ئاراستةي   ⃑⃑⃑⃑  𝑐 ضةندة:       (A 90°         (B    45°     (C      0°    (D  180° 

    N 11هيَزى يةكيَكيان بة. استةى ثيَضةوانة كاردةكةنة سةر توَثيَكى سةبةتة دوو ياريزان بة دوو ئارِ.43
 كاريتيَدةكات ، لة كاتيَكدا ئةوةى تريان بة هيَزيَك وةى خولانةوةةلة تةوةر cm 7بوَ خوارةوة لة دوورى 

 لة هةمان تةوةرةوة ، بةلاَم لة بةرامبةرى cm 14رى وبوَ  سةرةوة لة دو N 15كاريتيَدةكات برِةكةى  
  وةك لة ويَنةكةدا دياركراو؟ وَثةكة دةكات .تنجامى زةبرة بدوزَةوة كة كار لة ئةيةكةميانةوة . ئةو بةرة 

(A 3.9 N.m          (B -2.9 N.m                     (C  2.9 N.m              (D -3.9 N.m  

 يةكةى دةكريَتة دوو ئةوةندة ؟ايبارستكاتيكَ  ، ضى بةسةر كاتةلةرةى ثةندؤليَكى سادةدا ديَت.44
(A ناطؤريَِت              (B دةبيَتة دوو هيَندة            (C يكةمدةكات بؤ نيوة                     (D 2√ كؤلكةيزياد دةكات بة 

A  λ             (B  1)    :     ةب يةك بةدواييةك دةبيَتدةنطي  ةشةثؤل دوودووري نيَوان بةرةي .45

4
𝜆                 (C 2λ                 (D 𝟏

𝟐
𝝀 

 بةسورِيَكةوة بةسترا كة ثيَكهاتبوو لة بةرطرييةكى  V 90 و نرخى كاريطةرى    MHz 1سةرضاوةيةكى ئةركى طؤرِاو لةرةلةرةكةى.46

ΩR= 300   و موطنةبارطيَكى ثوختΩ= 600 LX  َو بارطةطريكΩ= 200 CX  نرخي كاريطةري تةزوي طشتي هةموويان هاورِيكَ بةستراون
           A 212.13 A                            (B 0.42 A                     (C 2.1213 A                     (D   4.2 A)      سورِةكة هةذماربكة؟  

 ضةندة؟ يةكةيشة خيَرايؤناوةندة ط. يتَ دةبرِ  s 10  ةوةكة لة ماوةىيَرِيَت،نيوةى رِدةجوولَ يييَرةويَكى بازنةِل سواريَك لةسةر ريثاسك.47

(A 0.314 rad/s                  (B 2.23 rad/s               0.61 rad/s (C                (D 31 rad/s 

 : برِي ، بكاتى كارةبايي ، هةرضةند خيَرايى خولانةوةى كؤيلى مؤتؤرةكة زياد لةكاتى ئيشكردنى مؤتؤرِ.48

(A دذة ε كات  موطنةكارى زياد دة  (B كات  تةزووى كؤيلةكة زياد دة (C دذة ε  كات موطنةكارى كةمدة  (D  دةميَنيتَ  وةك خؤي تةزووى كؤيلةكة 

 ؟ ريَكداكي يَنةريةطة لة موطنةكار 𝜀  ييهيَزي كارةباثالَطةورةترين  بؤ هةذماركردني استةرِكام لةم هاوكيَشانةي خوارةوة .49

(A 𝜀 =
𝐵𝑣

𝑙
                             (B 𝜀 = 𝐵𝑙𝑣                           (C 𝜀 =

𝑙

𝐵𝑣
                          (D 𝜀 =

𝐵𝑙

𝑣
 

 :تيَدايةياتر كوني زيةكي ذمارة كام لةم نيمضةطةيةنةرانةي خوارةوة.50

(A  هاوهيَزي تيَكراوسيانة نيمضةطةيةنةري خلَتةي                   (B  تيَكراوهاوهيَزي ضوارة نيمضةطةيةنةري خلَتةي       

(C  هاوهيَزي تيَكراوثيَنجة نيمضةطةيةنةري خلَتةي                  (D  (B  وC) راِستن 


